

Сколько интересного можно узнать в школьном музее — новые факты из жизни людей, исторические и географические сведения. Директор Михайловской средней школы Наталья Ивановна Лукачева и учитель истории Татьяна Дмитриевна Мартынова сделали немало, чтобы собрать для музея такой богатый материал. В дар родной школе передали бывший директор Самарский Иван Александрович материалы в раскопках Завалинского кургана в 1969 году, журналы, фотографии.

Среди знаменитых земляков — Герой Советского Союза, участник боя в Великой Отечественной Сериказы Бакбосунов, ему посвящен особый стенд. Помнит школа о своих выпускниках — в память о рано ушедшем из жизни Виталии Полкове остались стихи, воспоминания учителей и друзей.

Каждый год приезжает в родное село Расхынное бывший боевой офицер Виктор Николаевич Князкин. Сейчас он живет в Москве, член союза писателей России. Его псевдоним — Виктор Николаев.

Как писалось в одном из литературных журналов, Виктор Николаев буквально ворвался в нашу литературу с повестью «Живой в помини». Офицер «афганец», начальник тоисково-десантной группы, поборов боевые, поразившую его после Афганистана, написал книгу, которая повествует о русском воине, прошедшем через ад войны, но не сломенном, а укрепившемся духом, с честью выдержавшем все тяжкие испытания. За 2001 год первая (общероссийская) премия вручена Виктору Николаеву за повесть

«В церковь входил человек. Немного стоял на пороге, почувствовал — он шел впереди офицерской формы, тусклое золото звезд на погонах, слабые ордена на груди рубиновый слиток обидно... Но Виктор был в гражданском».



## ВИКТОРУ — БОЛДАТКОЕ СПАСЕНИЕ

ском и свой орден оставил дома. Окружающие едва ли только вытирали, легкой разгерметичной маской, спокойный уверенный взгляд. Он шел, преодолевая пугающее голубое небо и пульсирующую боль.

У Виктора на несколько мгновений вспыхивали мучительные вспышки прошлого. И всякий раз разрыв. В прошлом было много, даже в Баокауле — маршале 2000.

миссии, чеченская кампания, побег русских войск, артиллерийская операция — зловещая слуховая, дуэральная расстрелянная, дуэральная расстрелянная.

«Как бы я не пытался забыть войну, почил христианским добрым».

«Отечества» по имени Святослава Благоверного Великого князя Александра Невского. Свою книгу автор посвятил боевому товарищу — Герою Советского Союза полковнику Николаю Мабданову.

Виктор Николаев научено сестрой с Родиско. И где бы он ни был, какое бы испытание не ужасало, ла его судьба, он всегда помнит родных, близких ему людей, его товарищей на войне. «Приезжаю на Родину и каждый раз, как в первый раз, здесь всё взросло и изменилось вместе со мной».

В эссе, пожалуй, замечательна сила таких людей, державших им от земли, народа, матери.

Будоражит Виктора нечистота в атмосфере прошлого его предков. Два брата, Василий Князькин и Иван Астафьев, Герои Советского Союза. В Воспоминаниях Казакстана имени И.А. Астафьева названы школы и многие улицы. Все это, конечно, всецело в душе Виктора не только гордость за своих предков, но и ранняя мальчишеская ответственность перед матерью, перед Родиной.

«Обязательный парень, так отзывался о нем Самарацкий Иван Александрович. — Скончил Виктор Михайловскую среднюю школу в 1975 году. Был активным подростком. Будучи учеником 8-9 классов в период летних каникул дружил с участниками археологических раскопок Завалинского казачьего села. Сделал несколько зарисовок и по этим материалам вместе с учителем оформил альбом-дневник двух экспедиций».

После школы Виктор остался работать учителем физкультуры. Затем армия. Поступил в Курганское высшее военное авиационное училище, во время каникул всегда приходил в родную школу. Это стало традицией — встречать

## Пятница, 7 февраля 2003 года

те. Слепая керета, Карабах, Тбилиси.

1930-1993 годы — юность в Военно-политической академии. Но последняя контузия и тяжёлая операция были о себе знает. После перенесённой операции Виктор был комиссован.

На войну ушёл почти семилетним человеком, хотя мать и супруга малыли вдобавочную Бела о его слезах («Чудо Божье убедело его от смерти и обратило к Господу»). Сегодня он — активный участник движения «Россия — Голос России». Ильяр Завалов, командир ордена Красной Звезды, член Союза писателей России, поэт Виктор Чистый и др.

Высоко оценила все труды в России. Если множество отзовов и отзывов, мне хотелось бы вам их представить, дорогие читатели!

Валерий Ганичев, председатель Союза писателей России, назвал его книгу «Историей успеха». «Это одно из самых интересных и познавательных произведений конца XX века. Он вышел на порогах истории в жизни, кадил Веру — Веру — Православную, окупил грешки жерми, бодрости, унаследованную звезду, пришел в храм, стал псаломщиком».

Монах Куша Сербакого монастыря Хиландар на Святой Горе Афон говорит о Болдакове, как о Цвете России: «Он, русский Божествен!»

Секретарь правления Союза писателей России Сергей Лыкошин написал: «Книга офицера-спасителя Виктора Николаева вышла ко времени. Пожаром должна была в ней подлинно православное, боль опыта неправды, а болевательность и добросовестность редчайшая...»

Герой Советского Союза Игорь Чмуров, ветеран афганской войны, посвятив ему следующие

# БОЛДАТЪКОЕ СПАСИБО

Князьки. Сейчас он живет в Москве, член союза писателей России. Его псевдоним — Виктор Николаев.

Как писалось в одном из литературных журналов, Виктор Николаев буквально ворвался в нашу литературу с повестью «Живой в помойки». Офицер-афганец, на-а-а-альник поисково-десантной группы, поборов боевую пелену, поразившую его после Афганистана, написал книгу, которая похвастается о русском воине, прошедшем через ад войны, но не сломленном, а укрупнившимся духом, с честью выдержавшем все тяжкие испытания. За 2001 год первая (общероссийская) премия вручена Виктору Николаеву за повесть «Живой в помойки», наряду с нами еще двум лауреатам — поэту Владимиру Кострову и писателю Альберту Никанову. Мы попросили более подробно рассказать о писателе-земляке руководителя музея Татьяну Дмитриевну Мартынову. Вот ее рассказ.

ском и свой охотой оставил думать. Окружающие видели только выравну, левую разокоренный шев, спокойный уверенный взгляд. Он шёл, предвещая присутствие грозного духа и пульсирующую боль.

У Виктора на несколько месяцев встал встывали мучительные эпизоды прошлого. И всякий раз ранило. В прошлом было много, а ныне много мучительного и ужасного.

Вспоминая свои суровые и нурские годы. Сложно переставать страдать жана. Мировой культурной распределительных призывов в Сибирь, ужасы азиатского военного кино на Кавказе, бандитский Афган.

лодь: "... в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге..."

ответственность перед миром, перед Родиной.

«Самое главное парвю, — так отзывавшаяся о нём Самарская Иван Александрович. — Окончил Виктор Михайловскую среднюю школу в 1975 году. Был активным подростком. Будучи учеником 8-9 классов в период летних каникул принимал участие в археологических раскопках Звёздского городского округа. Сделал несколько зарисовок и то жким материалом вместе с учителями сформировал библиотечник двух экспедиций».

После школы Виктор окончил работать учителем физкультуры. Затем армия. Поступил в курсантов высшего военного авиационного училища, во время которого всегда приходил в родную школу. Это стало традицией — общаться с ребятами. Михайловский средней школы, с учителями и одноклассниками. В дар школеному музею Виктор оставил свои книги, журналы и коллекционные.

В 1987-1989 годах — Афганстан. Выполнял задачи по индивидуальным ситуациям в Сумма-

конца XX века. Он вышел на своих истинных в жизни, нашёл веру — веру — Православную, ощутил прилив энергии, бодрости, увидел путешествие звезду, пришед в храм, стал псаломщиком».

Монах Кулаша Сербского монастыря Хиландар на Святой Горе Афон сообщает о Викторе, как о Царстве России: «Он русский Божий».

Секретарь правления Союза писателей России Сергей Лыкошин написал: «Книга офицера-спецназца Виктора Николаева — это книга ко времени. Понимание долга войны в ней подлинно правдивое, боль, опыта не победитель, а достоинство и добросовестность, редчайшая».

Герой Советского Союза Игорь Чмуров, ветеран афганской войны, посетил ему следующие строки:

Поздравим - вечная память,  
Жилым - честь.  
Русскому оружию - Слава!  
Виктору - солдатское  
Спасибо.

# «МЫ БЫЛИ НА ВОЙНЕ, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО»

Была общая война общей державы. Ведь мы выполнили приказ Родины. Отдаём себя.

Строки первых дел сухи и сладки. Помогите рассказать людям

Строки первых дел сухи и сладки. Помогите рассказать людям